迎接中国共产党百年华诞

上海百万青少年红色大寻访"起跑 2021"

□见习记者 陈友敏 通讯员 郭颖文

本报讯 2021年是中国共产党百年华诞,传承红色基因,奔向伟大复兴。1月1日,迎接2021年初升的太阳,上海各界青年以一场"起跑2021"城市定向赛开启了"党的诞生地"上海百万青少年红色大寻访活动,寻找红色足迹,2021年首届上海优秀历史建筑摄

影大赛同时发布。

一大早,来自全市各行各业的30支参赛队伍从渔阳里出发,以"四史"学习为主线,根据任务书前往中国共产党发起组成立地(《新青年》编辑部)旧址纪念馆、中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆、中国共产党代表团驻沪办事处旧址(周公馆)、上海世博会博物馆等点位完成各项寻访任务。

上海市房管局 5 位团员青年组

成了"房管步行队"。来自修缮中心的90后史雅波此番重访渔阳里有三重身份:共产党员、共青团员,以及曾经修缮过渔阳里的青年骨干。"之前我们党建、团建曾经来过这里,看到自己修缮好的渔阳里修旧如旧又焕然一新,我觉得很有成就感。"新年第一天,能来参加红色大寻访活动,更让史雅波增添了几分使命感。

"习近平主席在 2021 年新年

贺词中指出: '征途漫漫,惟有奋斗。我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌!'"团市委副书记丁波表示,新年第一天,希望青少年通过这次活动,深刻感受我们党的百年征程波澜壮阔,改革开放创造的发展奇迹。在学思践悟中牢记总书记"青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华"的殷切嘱托,弘扬城市精神、

传承红色基因,以实际行动迎接建党百年,奔向新时代新征程!

现场,由市住建委、市房管局、 团市委和市文联等单位共同指导推出 的寻找红色足迹——2021年首届上海 优秀历史建筑摄影大赛同时启动。市 房管局副局长冷玉英表示,大赛旨在 通过一批视角独特、饱含温度的优秀 历史建筑题材作品,反映上海近年来 优秀历史建筑保护工作和红色建筑资源挖掘的丰硕成果,献礼建党百年。

信息化赋能"幼有善育"

本市正研制《上海市学前教育信息化建设与应用指南 (试行)》

□见习记者 陈友敏

本报讯 幼儿是社会"最柔软的群体",如何让孩子的身体更健康?如何让孩子的眼睛更明亮?2020年12月30日举行的上海市教委媒体座谈会上提出,本市将从幼儿发展、科学保教、管理变革三方面着手,大力推进学前教育信息小型设与应用,以信息化赋能"幼有善育",呵护幼儿健康成长。据悉,教育部门正在研制《上海市(试行》),期待打造一批具有引领性的

应用场景,共同实现信息化时代的 "幼有善育"。

媒体座谈会现场,上海市教育部门通过微动画,对"晨检""运动活动""预防近视"这三类幼儿园所的信息化应用场景做了生动展示。园所将积极运用智能化设备完成幼儿园每日晨检、全日健康观察、体质监测、膳食配餐、卫生消毒、疾病预防控制、近视防控等方面的工作,运用信息技术手段掌握幼儿运动、情绪、睡眠等情况,培幼儿已分时用眼卫生习惯,并利

用"管理通""家园通"等应用, 拓展幼儿健康电子档案,开展融合 分析,保障幼儿健康成长。

此外,教师还可以借助信息技术实现幼儿发展的过程性评价。

记者了解到,上海将进一步完善信息共享机制,充分整合上海学前教育信息化"一网一平台""三通多应用"等方面探索实践的成果经验,实现学前教育系统和应用的统一身份认证,打破信息孤岛,满足各部门各区域多源数据的转换对接,并为新技术、新应用、新环境的建设留有发展空间。

新年第一天,华师大基层党组织"全体出动"

结对助力 70 个"教育梦想"

□见习记者 陈友敏 通讯员 符哲琦

本报讯 "我们将发挥党组织的凝心聚力作用,集全院师生之力,将生态文明教育与课堂教学和社会实践相结合,帮助乌鲁木齐八一中学的甘甜老师实现'新疆《生态文明教育》乡土课程开发与实践'的教育梦想。"元旦当天,华东师范大学生态与环境科学学院也态,被有"迎接建党百年"教育筑梦"计划结对仪式上说。生态与环境科学学院是本次与70个"教育筑梦"

计划项目结对的 67 个华东师大基 层党组织之一,学院"追生态之 理,求环境之美"的育人目标将随 着结对融入基础教育一线的实践, 以"教育筑梦"行动助推"绿色中 国梦"的实现。

为深度服务党的基层教育事业和教育强国战略,华东师大于2020年启动"教育筑梦"计划,遴选了首批70个教育梦想,并把这些梦想与基层党组织——结对,希望以组织的力量,对其进行精准对接帮扶。

活动现场还举行了社会实践团 从出征授旗。

新冠疫苗全民免费是人民至上的体现

在 2020 年 12 月 31 日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委员会副主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班负责人曾益新说,新冠病毒疫苗肯定是为全民免费提供。

"全民免费"是颗定心丸

从新冠疫情出现,到新冠疫苗获批上市,仅约1年时间。能在这么短的时间内推出 国产新冠疫苗,且全民免费提供,这无疑为2021年新年伊始带来希望,也熨帖人心。应看到,与批准上市的效率对应的,是负责任的科学决策态

此次上市的国产新冠疫苗 属于灭活疫苗,相关技术是有特殊要求,因此在大规模应力方 殊要求,因此在大规模应力方 面更具优势。在保护率数据 上,对灭活疫苗技术来说,能 达到 50%-70%就已经报优秀 了,此次批准上市的疫苗污保护 3 期试验的中期结果经大大超 过了世界卫生组织(WHO) 对新冠疫苗有效性应达到 50% 的标准。

事实上,评价疫苗的效果,还要看疫苗刺激机体是否产生了抗体。国药集团中国生物北京公司新冠病毒灭活疫苗免疫程序两针接种后,疫苗组接种者均产生高滴度抗体,中和抗体阳转率为99.52%。

抗体阳转率为 99.52%。 在人体内产生抗体,并不 意味着对人体都有保护,实际情况是保护率 (有效率)为79.34%。但能够产生高滴度护放体,意味着即便达坏产生、会有护性,如在产生,必会有毒后症状会较轻或不产生,必免病毒后症状会较轻或不产生用。总体来说,对于此次上市的国产疫苗来说,对于此次上市的国产疫苗来说,到99.52%、79.34%这两个数据的表现已经是非常亮眼。

国产新冠灭活疫苗上市, 从抗疫角度讲,本就是好消息。而对全民免费提供,则是 好上加好——这也能提高民众 的疫苗接种意愿。

现实中,对于接种疫苗, 不少人都会乘持观望或者拒绝 态度,而免费提供,则相当于 鼓励人们"应接尽接,愿接尽 接"。

免费提供,能直接降低新 冠病毒感染者中低收入群体的 经济负担,避免某些高危人群 因为价格因素而被疫苗拒之门 外。而让低收入流动人口接种 得起疫苗,对疫情防控非常重 要,长远来看也有利于降低后 续疫情防控的成本。 值得一说的是,根据国家整体部署,2021年春节前,对涉及进口冷链物品的口岸一线海关检验检疫人员,口岸装卸、搬运、运输等相关人员,因公、因私出国工作、学习人员等9类重点人群以及其他应急保障人员,开展紧急接种,实现应接尽接。

北京方面则明确,全市新冠疫苗接种将分两步走,2021年春节前完成9类重点人群紧急接种;根据国家部署和疫苗批准上市及供应情况,2021年春节后组织开展其他人群接种工作。无论是"两步走"还是"有序推进",都意味着接种安排会服膺于疫情防控之需,注重"有序"。这需要民众保持信心与耐心。

着眼更大的格局看,国产新冠灭活疫苗上市后,在灭活疫苗 安全、成本更低的特性基础上, 其定价也有利于在国际市场的竞

中国承诺,中国新冠灭活疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,以公平、合理价格向世界供应。到头来,更安全、低价的新冠灭活疫苗上市,会让中国在国际疫情防控中作出更大贡献。

免费与充足,这样的疫苗让人真正放心

疫苗是病毒的克星,人类历史上那些曾经肆虐一时的病毒,最终都是靠疫苗才真正战胜的。免费的新冠疫苗无疑将大大加快免疫屏障建立的步伐,这也将为科学家最终攻克病毒赢得时间。

疫苗免费提供是国家兑现对人民 至上,生命至上的承诺。

将新冠疫苗定位为公共产品意味 着不必为价格焦虑,机会均等,只需 要按照国家制定的计划接种即可。

疫苗免费提供的背后也是中国强 大研发能力和制造能力的体现。

就在同一天,我国宣布首个新冠 病毒灭活疫苗获批上市。国家药监局依 法附条件批准了国药集团中国生物北 京公司新冠病毒灭活疫苗的注册申请。 根据发布会上的信息,目前国内有 18家企业,根据各自疫苗的研发进展, 陆续开展了产能建设。用专家的话说,中 国新冠病毒疫苗的生产能力能够满足国内 大规模接种需求。

免费提供与产能充足,这样的疫苗才 能真正让人放心,这样的公共产品才更加 值得期待。

2020年的不易和前所未有的团结, 我们都是亲历者和见证人,这一年,在新冠疫情的冲击下,我们经历了武汉"封城"、社区防控、经济活动的停摆,可是在得力的应对防控措施下,中国快速控制住疫情,走出了低谷。

面对新冠疫情,只有携起手来,相互 支持.才能尽快地走出困境。

全民免费提供,用行动诠释一切为了人民

中国是全球人口最多的国家,免费提供疫苗,意味着政府和企业需要承担很高的成本,但是,中国政府没有因为承担的成本高、压力大,就把负担转嫁给人民,让广大居民来负担接种疫苗的成本。而是用行动诠释什么是一切为了人民,什么是人民至上,什么才是真正地执政为民。

事实上,自新冠疫情发生以来,中国就一直把人民生命安全放在最突出位置。免费接种疫苗增加的开支,可以通过节约其他方面的开支省下来,也可以通过更好地发展经济补回来。如果人民的生命安全受到威胁了,可是什么办法也挽回不了的。尤其值得关注的是,在疫苗的研发和试验过程中,广大科研工作者和企业都投入了巨大的时

间和精力、付出了极大的努力,作出了积极 的贡献。疫苗正式上市以后,还要投入更大 的时间和精力抓紧生产、满足市场需求,最 大限度地满足人民的接种需要。

天限度地满足人民的接种需要。
中国在用向全民免费提供疫苗诠释一
切为了人民,人民至上、执政为民的时
时,也在提示提醒其他国家,在疫情防控
问题上,只有把人民放在心中,把人民的 疫情防控工作,才能真正把疫情放放 疫情防控工作,才能真正把疫情放大 疫情防控工作的突出位置,才不会面对人会在 致度所工作的突出位置,才不会面对人会在 致度有失衰疾情。同时时,中国也分支持 生命安全冷漠无情。同时时,全力支持防尺 保本国居民接种疫苗的同时,全力支持防尺 便本国居民接接种疫苗的国际《经护全球 他国工作,共同保护全球快报 的生命安全。综合新京报、钱江晚报等 的生命安全。综合新京报、钱江晚报等